Урок математики

В 5 классе

(класс компенсирующего обучения)

Тема: 
Козак Татьяна Ивановна,

учитель математики

МОБУ СОШ №20

пгт.Прогресс Амурской области

2014 г

Цель:

· формировать у учащихся понятия об основных геометрических фигурах;

· учить строить треугольник, называть его, различать элементы треугольника;

· развивать вычислительные навыки.

Оборудование:

1. Плакат с изображением различных геометрических фигур: «Узнай меня».
2. Опорная схема: «Виды треугольников».
3. «Найдите лишнее слово».

4. Спички.

5. Числовые кроссворды для каждого ученика.
Ход урока
I. Организационный момент
II. Актуализация знаний

1. Как называются числа, которыми считают?

2. Существует ли самое маленькое натуральное число? А самое большое?

3. Сколько цифр в математике? Какие?

4. Назовите число, следующее за числом 2003. Назовите число, предыдущее числу 2003.

5. Число 8 000 305 читается так: восемь тысяч триста пять.  Верно ли?

6. Для записи числа 702 используется две цифры, а для записи числа 733 используется три цифры. Верно ли?

7. Прочитайте числа: 350 424;  6 729 050;  2 754 156 350;  2 880 000 000;  35 210 007 000.

8. Какие действия над числами вы умеет е выполнять?

9. Вычислите: а) 7 • 5;         б) 72 : 8;         в) 57 + 13;        г) 40 – 17;
                                    3 • 9;              36 : 4;             79 + 8;              200 – 4;

                                    8  • 7;             80 : 10;           34 + 17;            91 – 7.
10. Разгадайте числовой кроссворд:

По горизонтали:     А: 7 • 7      Б: 8 • 3    Ж: 4 • 9    З: 6 • 7
По вертикали:         А: 6 • 8      В: 9 • 5    Г:  7 • 9    Д: 8 • 7      Е: 9 • 6  
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III. Узнай меня

1. Посмотрите на доску. Среди геометрических фигур найдите те, о которых говорили на прошлом уроке. (Изучали тему «Отрезок».) 
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2. Сколько отрезков вы видите на рисунке? Покажите их.   
IV. Изучение новой темы

- Сегодня мы познакомимся ещё с одной геометрической фигурой, интересным и загадочным многоугольником.  Но, прежде всего, ответьте на вопрос: от каких двух слов образовано слово «многоугольник»? Верно, МНОГО и УГЛОВ. (На доску вывешивается плакат, на котором двумя цветами написано это слово.)
- Вместо слова «МНОГО» поставьте число 5. Какое получилось словосочетание? А как назовём такую фигуру? Теперь поставим число 9. Что получилось? А теперь поставьте число 3. Какая  фигура получится? (Во время этой работы обращается внимание на слово «многоугольник».)

- Записывается тема урока.
Отметьте в тетради три точки так, чтобы они не лежали на одной прямой, и соедините попарно эти точки. Вот и получился треугольник. Давайте назовём его так: (АВС – это имя треугольника. Из чего он состоит?  (Записывают в тетрадях: А, В, С – вершины; АВ, АС, ВС – стороны.)
V. Закрепление пройденного

1.   Часто знает и дошкольник,

Что такое треугольник.

А уж вам-то как не знать…

Но совсем другое дело – 

Очень быстро и умело

Треугольники считать.

Например, в фигуре этой

Сколько разных? Рассмотри!

Всё внимательно исследуй

И «по краю», и «внутри».
2.   Составьте треугольник (каждому ученику даётся шесть спичек):
а) из трёх  спичек составьте один треугольник;

б) из пяти спичек составьте два треугольника;

в) из шести спичек составьте три треугольника.

VI. Работа в тетрадях

· Постройте в тетрадях четыре треугольника, желательно «непохожих» друг на друга. Каждому треугольнику дайте своё имя. (Проверяем, называем вершины, стороны.)
· Ты на меня, ты на него, на всех нас посмотри.
У  нас всего, у нас всего, у нас всего по три.

Три стороны и три угла, и столько же вершин.

И трижды трудные дела мы трижды совершим.

Все в нашем городе друзья, дружнее не сыскать,

Мы треугольников семья – нас каждый должен знать.
Вы видите, что треугольники бывают разные. Их можно различать по сторонам и углам. Но об этом более подробно мы будем говорить на уроках геометрии в 7 классе.

Виды треугольников

    По сторонам                             По углам 

Равнобедренный, равносторонний,

разносторонний.
Прямоугольный, тупоугольный,

остроугольный.
VII.    Домашнее задание
п. 2,  №45, №68.  (Учебник: Н. Я. Виленкин и др.)
VIII.   «Пятиминутка»

Найдите лишнее слово.  Свой  выбор обоснуйте.
	Наташа

Галя

Юля

Света

Витя
	
	Килограмм

Тонна

Километр

Центнер

Грамм


IX.   Итог урока

